
 

N. 24/2019 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 10/06/2019

Oggetto:  NOMINA  DEI  COMPONENTI  DELLA  COMMISSIONE  COMUNALE  PER  LA  FORMAZIONE  E 
L'AGGIORNAMENTO  DEGLI  ELENCHI  DEI  GIUDICI  POPOLARI  DELLE  CORTE  D'ASSISE  E  DELLE  
CORTE D'ASSISE D'APPELLO 

L’anno  2019 addì  10 del  mese  di  giugno alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Presente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Presente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Presente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Presente

Assenti: 0
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Presenti 17: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Candiani Stefano, Ceriani Claudio, Galli Dario, 
Marchiori  Fabio,  Martegani  Federico  Carlo,  Russo  Giovanni,  D’Arcangelo  Danilo,  Demarchi 
Chantal, Puleo Salvatore, Tramontana Rosario, Prestinoni Mauro, Viscardi Marco, Cavalotti Laura 
Fiorina, Ferrario Ermanna, Plebani Alfio.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.
Sono  presenti  il  Vice  Sindaco  Accordino  Franco  Roberto  e  gli  Assessori  Colombo  Marinella, 
Martegani Erika, Morbi Alessandro, Pipolo Vito 

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

NOMINA DEI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMAZIONE E 
L'AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI DELLE CORTE D'ASSISE E 
DELLE CORTE D'ASSISE D'APPELLO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Richiamati:
-l'art. 13 della Legge 10 aprile 1951, n. 287 “Riordinamento dei giudizi di Assise” a norma del 
quale in ogni Comune della Repubblica sono formati, a cura di una Commissione composta dal 
sindaco o da un suo rappresentante e da due consiglieri comunali, due distinti elenchi dei cittadini 
residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati negli articoli 9 e 10 della legge 
per  l'esercizio delle  funzioni  di  giudice popolare  nelle  Corti  di  Assise e nelle  Corti  d'Assise di 
Appello.”;
-l'art.  9 della stessa Legge, il  quale  indica i seguenti requisiti  dei giudici popolari delle Corti di 
Assise:

• cittadinanza italiana e godimento dei diritti civili e politici
• buona condotta morale;
• eta' non inferiore ai 30 e non superiore ai 65 anni;
• titolo finale di studi di scuola media di primo grado di qualsiasi tipo

-l'art. 10 della stessa Legge, il quale indica quali requisiti del giudici popolari delle Corti di Assise di 
Appello, oltre a quelli di cui all'articolo precedente, il possesso del titolo finale di studi di scuola 
media di secondo grado di qualsiasi tipo;

Considerato che entro il 30 agosto la Commissione comunale provvede, previo accertamento dei 
requisiti  richiesti,  alla formazione degli  elenchi  suddivisi  per Corti  di  Assise e Corti  d'Assise di 
Appello,  che  devono  essere  trasmessi  entro  il  10  settembre  al  Presidente  del  Tribunale, 
unitamente al verbale della Commissione;

Considerato che  la  legge  non  prevede  la  rappresentanza  obbligatoria  della  minoranza,  né 
prevede prescrizioni circa le modalità della votazione;

Ritenuto opportuno stabilire che:
-il Sindaco non vota in quanto componente di diritto
-la designazione sarà segreta;
-ogni Consigliere potrà indicare un solo nominativo; 
-saranno proclamati eletti coloro che hanno ottenuto il maggior numero di voti, 
-a parità di voti, saranno proclamati eletti i più anziani di età;

Nominati scrutatori per la maggioranza i Consiglieri Danilo D’Arcangelo e Fabio Marchiori e per la 
minoranza il Consigliere Marco Viscardi;

Preso atto delle proposte di candidatura fatte dai seguenti Consiglieri comunali:
-il Consigliere Antognazza che propone il Consigliere Claudio Ceriani
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-il Consigliere Prestinoni che propone il sig. Marco Viscardi

Distribuite ai Consiglieri le schede per l’elezione con votazione segreta dei membri;

Effettuata la votazione segreta per l’elezione dei componenti della Commissione di cui all’oggetto, 
per  la  quale  il  Presidente,  una  volta  eseguito  lo  spoglio  da  parte  degli  scrutatori,  accerta  il  
seguente risultato:

Presenti 16                          (il Sindaco partecipa alla votazione in quanto membro di diritto)
votanti 16

Riportano voti:
Claudio Ceriani: 11 VOTI
Marco Viscardi: 5 VOTI

zero SCHEDE BIANCHE
zero SCHEDE NULLE

Visto l’esito della votazione;

Attestato che sulla proposta della presente è stato acquisito il  preventivo parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnica, espresso dal responsabile competente (art. 49 del TUEL);

PRENDE ATTO

che,  ai  sensi  dell’art.  13  della  Legge  10  aprile  1951  n.  287  e  s.m.i.,  i  componenti  della 
Commissione Comunale per la formazione e l’aggiornamento degli elenchi dei cittadini in possesso 
dei requisiti per l’esercizio delle Funzioni di Giudici Popolari nelle Corti di Assise e nelle Corti di 
Assise di Appello, sono i seguenti Consiglieri Comunali: 

1 Claudio Ceriani
2 Marco Viscardi

dando contestualmente atto che il Sindaco o un suo rappresentante è componente di diritto della 
suddetta Commissione Comunale. 

Con successiva votazione unanime e favorevole espressa nei modi e nelle forme di legge

DELIBERA

di  dichiarare  immediatamente  eseguibile  la  presente  (articolo  134  comma  4  del  TUEL)  per 
concludere  tempestivamente  il  procedimento  e  rendere  operativa  senza  indugio  la  rinnovata 
Commissione.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO BELLEGOTTI MARINA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SETTORE SEGRETERIA ED AFFARI GENERALI 

PARERE DI  REGOLARITA' TECNICA 

Sulla proposta n. 874/2019 del SETTORE SEGRETERIA ED AFFARI GENERALI ad oggetto: 

NOMINA DEI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMAZIONE E 

L'AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI DELLE CORTE D'ASSISE E 

DELLE CORTE D'ASSISE D'APPELLO si esprime ai sensi dell’art. 49, 1° comma del Decreto 

legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica.

Tradate, 05/06/2019 

Sottoscritto dal Responsabile
(BELLEGOTTI MARINA)

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SERVIZIO UFFICIO RAGIONERIA 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla proposta n. 874/2019 ad oggetto: NOMINA DEI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE 

COMUNALE PER LA FORMAZIONE E L'AGGIORNAMENTO DEGLI  ELENCHI DEI GIUDICI 

POPOLARI DELLE CORTE D'ASSISE E DELLE CORTE D'ASSISE D'APPELLO  si esprime ai 

sensi dell’art. 49, 1° comma del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, parere NON 

DOVUTO in ordine alla regolarità contabile.

Tradate, 05/06/2019 

Sottoscritto dal Responsabile
(BELLEGOTTI MARINA)

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 24 del 10/06/2019

Oggetto:  NOMINA DEI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA 
FORMAZIONE E L'AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI 
DELLE CORTE D'ASSISE E DELLE CORTE D'ASSISE D'APPELLO . 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 14/06/2019.

Tradate, 14/06/2019 Sottoscritto da
PINO CINZIA

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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